

УТВЕРЖДАЮ

Декан факультета фундаментальной медицины  
ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В. Ломоносова»,  
д.б.н., профессор, академик РАН



В.А. ТКАЧУК

« 29 » июн 20 23 г.

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя кафедры общей и специализированной хирургии факультета  
фундаментальной медицины Федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.  
Ломоносова» Щербакова Ивана Михайловича

Щербаков Иван Михайлович, 1988 г.р., в 2011 г. окончил с отличием ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова» по специальности «Лечебное дело». В 2011 – 2013 г. обучался в ординатуре по специальности «Травматология и ортопедия» на кафедре общей и специализированной хирургии факультета фундаментальной медицины ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова». После окончания ординатуры получил удостоверение и сертификат специалиста врача-травматолога-ортопеда.

С 2013 по 2017 гг. Щербаков И.М. являлся очным аспирантом кафедры общей и специализированной хирургии факультета фундаментальной медицины ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова».

С 2018 г. по настоящее время работает на кафедре общей и специализированной хирургии факультета фундаментальной медицины ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова» в должности ассистента кафедры.

За время подготовки диссертационной работы Щербаков И.М. проявил аналитические способности, творчески подходя к решению поставленных задач, что позволило ему выполнить диссертационную работу по теме: «Динамический цефаломедуллярный остеосинтез в лечении пациентов старших возрастных групп с чрезвертельными переломами», которая прошла

успешную апробацию на совместном заседании кафедры общей и специализированной хирургии факультета фундаментальной медицины МГУ имени М.В. Ломоносова, отделения травматологии и ортопедии и отдела травматологии, ортопедии и реабилитологии МНОЦ МГУ имени М.В. Ломоносова и Центра травматологии-ортопедии ГБУЗ «ГКБ им. С.С. Юдина» ДЗМ 21 октября 2022 г.

По результатам исследования автором опубликовано 8 работ, в том числе 4 статьи в изданиях, индексируемых в международных базах Web of Science, Scopus, PubMed, MathSciNet, zbMATE, Chemical Abstrac, Springer; 4 – иные публикации по материалам исследования. Научные положения, выводы и практические рекомендации, содержащиеся в диссертационной работе Щербакова И.М. внедрены и активно применяются в клинической работе отделения травматологии и ортопедии обособленного подразделения МНОЦ ФГБОУ ВО «МГУ им. М.В. Ломоносова», а также в учебной работе на кафедре общей и специализированной хирургии в преподавании учебной дисциплины «травматология и ортопедия».

Приобретенные знания и умения Щербаков И.М. активно применяет в своей работе на кафедре общей и специализированной хирургии факультета фундаментальной медицины ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова».

Щербаков Иван Михайлович – квалифицированный специалист, врач травматолог-ортопед, обладающий значительным научным потенциалом и высоким уровнем ответственности. В работе его отличают коммуникабельность, настойчивость и организованность.

Все вышеизложенное позволяет рекомендовать Щербакова И.М. как соискателя, соответствующего требованиям, предъявляем к научным работниками.

### **Научный руководитель**

Доктор медицинских наук  
Зав. кафедрой общей  
и специализированной хирургии  
факультета фундаментальной медицины  
ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В. Ломоносова»

Дубров В.Э. 

Подпись Дуброва В.Э. заверяю:  
Кандидат медицинских наук, доцент  
Зам. декана  
факультета фундаментальной медицины  
ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В. Ломоносова»



Гайфуллин Н.М. 